

# 500块水表冻成冰疙瘩

## 苹果园小区一直没集中供暖，家里冷又停水可怎么过

文/片 本报记者 陈新

苹果园小区一直没有集中供暖，这几天自来水管被冻住，500多块水表成冰疙瘩，居民用水困难。9日，水管维修人员介绍，只能等水管自然化开，小区才能恢复供水。

### 背景新闻

## 去年12月至今气温偏低2.1℃

本报泰安1月9日讯(记者 陈新)

9日，泰安市气象台工作人员介绍，今年冬天多地都出现了“极寒”天气，泰安市去年12月到今年1月，平均气温较常年偏低2.1℃。1月4日最低气温达到-

17.1℃。“目前气温正在回升。”

8日，记者从自来水公司了解到，近一段时间自来水管被冻住的情况频繁发生。

市气象台预报：10日晴转多云，降

水概率10%，南风2~3级，最低气温-11℃左右。11日多云间晴，降水概率20%。南风短时北风3级左右，最低气温-6℃左右。到12日多云转晴，降水概率20%，最低气温-8℃左右。

### 停水一周借水买水用

9日，在仓库路南段苹果园小区，10号楼3楼张先生家，卫生间和厨房水管都不出水，客厅放着三桶水。“两桶矿泉水买来喝，剩下一小桶水洗刷用。”张先生说，停水一星期生活极不方便。“洗脸水、洗菜水再冲厕所，衣服没法洗，卧室堆了一大堆。”张先生说，10号楼整栋楼都没水。

“现在喝水靠买，用水得从楼下提，有时去物业提点，有时从单位带点。”家住9号楼刘先生说，9号楼也停水了。

苹果园小区2012年7月份交房，交房的6到11号楼、26到28号楼，已有不少居民入住，但这些居民家现在大都停水了。

张先生说，刚停水时就找过物业，物业称天气太冷，自来水管冻住了。“物业说他们没有办法，后来物业找到开发商，开发商又来找施工方检修，但现在供水也没有恢复。”

### 500块水表冻坏不能用

9日，在10号楼1楼，记者遇到小区检修水表开发商施工人员。从工人卸下的水管阀门看到，水管阀门整个冻成冰疙瘩，一段已经冻裂。

“整个楼的水管都冻住了，很多水表、水阀都冻坏，要全部换。”维修人员说，天气冷水管容易上冻，小区入住率低，自来水循环不畅，苹果园小区多栋楼水管冻住，居民家没有自来水。“不光这几栋已交房的楼管道冻了，没交房的也冻上了。”维修人员说，小区31栋楼，冻坏的水表有500多块。

“自来水管道和暖气管道在一起，如果小区开了暖气，就不会出现这种状况。”小区物业刘先生说，目前小区入住率低，暖气没有开放，这才发生水管被冻的情况。

至于供水何时能够恢复，施工人员许先生说，没有好办法，只能等水管内的水自然化冻。“由于楼上的水管包着保温层，没法加热，我们尽量烤一下裸露部分的管道，希望能管用。”物业李先生说。

居民张先生说，如果供水一直不能恢复，他们只能先搬回老家住一段时间。



停水后，居民只能买水和自己提水用。

### 水管防冻小常识

“天冷家中水管也要防冻。”自来水公司工作人员提醒，当气温低于0℃时，家中厨房、卫生间窗户要关严，防止冷空气进入。

使用太阳能热水器的市民，除做好设施保温外，长期外出时，一定要关闭上水阀，将存水放净。

安装在室外的水表，可选用厚实毛巾或布块将水表包实。如果水表已经被冻住，用热毛巾包在水表上，用温水(不超过60摄氏度)浇洒直到管内的冰冻消融。

对暴露在外的水管、水龙头等用水设施，可以使用棉麻质织物、塑料泡沫进行包裹保温，镀锌铁管更易结冻，要做好充分保温包扎，管道安装在迎风处的用户尤其要注意，水表井内保持干燥，可在水表井中填充旧毛毯、碎布、稻草等物品，明装水表用防寒材料包裹。

一旦出现供水设施受冻的情况，千万不能使用锐器敲打或明火烧烤，也别用开水直接烧烫，这样容易使供水管道发生破裂。可用强力电吹风进行烘烤，或用织物包裹受冻部位，用温水反复浇灌。